



## Прощай, школа!

«Когда уйдем со школьного двора...»



24 мая в нашей школе прозвучал последний звонок для выпускных классов: 17 девятиклассников и 9 одиннадцатиклассников. Для кого-то это радостный день, ведь впереди лето, каникулы, а для кого-то это грустный праздник. Потому что этот день подвел черту, поставил точку в многолетнем учебном марафоне и знаменовал собой начало первого этапа взрослой жизни.

В школе этот праздник постарались сделать красивым и запоминающимся. Готовились все: родители, учителя, ученики и, конечно же, виновники торжества.

Никогда не забудутся поздравления, напутствия учителей, которые за столько лет стали почти родными, трогательные речи родителей и ответные слова не менее взволнованных выпускников.

Дорогие наши выпускники!!! Вот и остались позади сложные уроки, веселые перемены, контрольные работы и требовательные учителя. Впереди вас ожидают экзамены и сказочный выпускной вечер, который позволит вам на мгновение забыть! И уже на следующий день вас ожидает совершенно иная жизнь, вы будете словно брошены в водоворот событий, людей, ошибок и побед. Вы не должны бояться трудностей, без которых жизнь невозможна! У вас обязательно должна быть цель, перед которой вас не должно ничего останавливать! С праздником, и удачи вам!

Кашапова Карина, 10 класс



## Время подводить итоги...

В конце учебного года в школе традиционно прошёл итоговый праздник. Обучающиеся, которые защищали честь школы в районных и краевых олимпиадах, конкурсах, выставках, в фестивале детского творчества, были отмечены грамотами и денежными премиями. А самые лучшие стали обладателями премии «Юные дарования МБОУ «Усть –Туркская СОШ». Вот они, имена победителей:

### Номинация «Интеллект»

Тайрова Арина (среди обучающихся 5-7 кл.)

Гамбарова Лиана (среди обучающихся 8-11 кл.)

### Номинация «Спорт»

Скорынин Ярослав (9 класс)

### Номинация «Искусство»

Гаппасова Ильсина (среди обучающихся начальных классов)

Зиннатова Руфиля (среди обучающихся 8-11 классов)

Самая престижная номинация - номинация «Ученик года». Победителями стали Мутагарова Миляуша и Кашапова Карина.

Также подведены итоги конкурса «Самый классный класс». Эта гонка проходила в течение всего учебного года, каждый класс боролся за звание самого классного класса.

### Начальное звено

1 место – 4 класс (кл.рук. Хасанова Г.П.)

2, 3 место – 3 класс (кл.рук. Илаева Д.К.),

1 класс (кл.рук. Зарибзянова М.М.)

### Среднее звено

1 место – 5 класс (кл.рук Капизова А.И.)

2 место – 6 класс (кл.рук. Нуртдинова Ч.Ф.)

3 место - 7 класс (кл.рук. Хаernasова Е.В.)

### Старшее звено

1 место – 8 класс (кл.рук. Муртазина Г.Д.)

2, 3 место – 10,11 классы (кл.рук.

Хаernasов Д. Ф.),

9 класс (кл.рук. Мутагарова А.Р.)

Хочется поблагодарить работников ЦД за помощь в организации праздника. Большое всем спасибо!

Зам.дир. по ВР Нуртдинова Ч.Ф



## II открытый образовательный Форум молодых педагогов



26 марта в нашей школе при поддержке Управления образования, РТО профсоюза, совета молодых педагогов, ЦРО КМР прошёл II открытый образовательный Форум молодых педагогов. В работе Форума приняли участие педагоги из 6 территорий, входящих в ассоциацию «Согласие» (Кунгурский, Пермский, Кишертский, Ординский, Суксунский районы, г.Кунгур).



Гостем и активным участником форума стал председатель Совета молодых педагогов Пермского края, Совета молодых педагогов Ильинского района,

участник XIX Всемирного Фестиваля молодёжи и студентов, победитель краевого межотраслевого молодёжного конкурса профессионального мастерства «Молодой Профлидер 2017» Максим Тетерлев.

Молодые педагоги показали открытые уроки и занятия, поделились своими находками на мастер-классах, представили свои творческие работы на выставке, научились работать в команде, пройдя интересный квест.



В работе форума приняли активное участие обучающиеся и педагоги нашей школы, воспитатели детского сада. Обучающиеся познакомили гостей с итогами реализации проекта «Живи, родной язык!», с ними провели уроки молодые педагоги. Учитель информатики Капизова Аниса Ирековна показала урок и провела мастер-класс. Воспитатели Шафиева Гульназ Канзиевна, Гарифуллина Индира Шарифзяновна, Ахматова Рафиса Адиповна организовали для детей праздник «Навруз».

Председатель Совета молодых педагогов Муртазина Э.Г. **«О, спорт, ты – мир!»**

24 марта в с.Мазунино состоялось первенство Кунгурского района по волейболу в зачет Спартакиады

школьников по 3 группе. Честь школы защищали Гарифуллина Милена, Хисмаева Фаина, Хатыпова Рузиля, Мутыхова Юлия, Асапина Лиана, Дельмукаева Гелюса, Каметов Динар, Скорынин Ярослав, Васильев Тимур, Кузьягулов Айнуур, Харисов Руслан, Шархамуллин Ралис. Обе команды заняли 3 место.

По итогам всех соревнований в Спартакиаде школьников по 3 группе спортсмены нашей школы стали победителями. Молодцы!

Министр кабинета спорта Муллазянова Нурия

## Краевой XIII фестиваль искусств детей и юношества им. Д.Б.Кабалевского «Наш Пермский край»

Обучающаяся 10 класса Кашапова Карина приняла участие в краевом XIII фестивале искусств детей и юношества им. Д.Б.Кабалевского «Наш Пермский край». В этом году Фестивалю искусств детей и юношества исполняется 40 лет.

Став победителем муниципального отборочного тура, в котором приняли участие творческие коллективы из образовательных организаций Кунгурского муниципального района, детских школ искусств, коллективы домов культур и центров досуга, Карина в феврале месяце приняла участие в зональном туре. Зональный тур состоялся 3 и 4 марта в городе Кунгур. В нем приняли участие более 100 юных талантов из восьми территорий Пермского края, входящих в ассоциацию «Согласие»: город Кунгур, Березовский, Кишертский. В этом туре Карина тоже стала победителем.

25 марта в г. Пермь состоялся заключительный этап фестиваля. Карина и здесь выступила очень удачно: в номинации «Народное пение» заняла 1 место.

В целом, для Карины этот учебный год стал очень плодотворным. Во всех конкурсах она заняла призовые места: межмуниципальный конкурс «Рождественская звезда», муниципальные конкурсы «Споемте, друзья», «Восхождение к искусству» - 1 место, региональный конкурс иностранной песни «Кунгурский соловей» - 2 место, межрегиональный конкурс чтецов в рамках олимпиады по татарскому языку и литературе – обладатель Гран-при.

Занятие творчеством не мешает Карине быть отличником, президентом школьной республики и редактором школьной газеты.

Зам.дир. по ВР Нуртдинова Ч.Ф.

## VI Международная олимпиада по татарскому языку

22-25 апреля в г. Казань прошла VI Международная олимпиада по татарскому языку, в которой участвовали около 400 человек. Среди них представители 26 регионов России, а также участники из 13 стран мира и Республики Татарстан. В составе делегации Пермского края были и обучающиеся нашей школы Гамбарова Лиана и Кашапова Карина.



23 апреля участники выполнили олимпиадные задания по татарскому языку, татарской литературе. 24 апреля состоялся творческий тур олимпиады, Обучающиеся

выступили с презентацией о своей малой Родине и с номером художественной самодеятельности. Лиана прочитала стихотворение Р. Миннулина «Шундый минем туган ягым», а Карина исполнила татарскую народную песню «Гармун алык эле, дускай!»

Участники олимпиады также посмотрели спектакли в Татарском государственном академическом театре им. Г. Камала и в театре им. Г. Кариева, для них были организованы экскурсии по г. Казань и в музей-панораму «Россия – моя Родина».

25 апреля в театре оперы и балета им. М. Джалиля состоялось торжественное закрытие VI Международной олимпиады, где наградили призеров и победителей, в т.ч. и Гамбарову Лиану. Лиана стала победителем среди обучающихся 8 классов. А Гран-при завоевали представители Финляндии и Республики Татарстан.



### Все на субботник!

3 мая все обучающиеся и педагоги МБОУ «Усть-Туркская СОШ» приняли участие в экологическом субботнике. Была приведена в порядок вся территория школы. Также убрали мусор на центральной улице и за территорией учебного заведения.

Все обучающиеся работали очень хорошо, молодцы!



### День Победы!

73 года назад, 9 мая, народ нашей страны окончательно разгромил фашистскую Германию. Этот день каждым днем отдаляется от нас, но мы не должны забывать о том подвиге наших дедов, прадедов, о том героизме во имя нашей свободы, во имя Родины! Совсем мало осталось тех, кто имеет непосредственное отношение к этому празднику, кому лично мы должны сейчас поклониться в ноги и поблагодарить за мирное небо над нашими головами.

Этот день празднуется в каждом уголке нашей страны, и у нас в этот Великий день прошло шествие «Бессмертный полк», все неравнодушные прошли по селу с портретами своих дедушек, прадедушек. После шествия все собрались у ЦД на торжественный митинг. Также прошел праздничный концерт, в котором прозвучали поздравления, песни военных лет, порадовал своими танцами и младший состав ансамбля «Тахир-Зухра».

Желаем ветеранам и труженикам тыла здоровья, долголетия. Пообещаем, что приложим все усилия, чтобы сохранить память о тех, кто долгими верстами шел к этой победе!!! Желаем мира во всем Мире, ведь ничто не стоит дороже человеческих жизней, слез матерей, сломанных судеб. С Днем Великой Победы!

Учитель истории Мутагарова А.Р.



## Муниципальный конкурс «Юные дарования Кунгурского района»

18 мая 2018 года в зале Администрации Кунгурского муниципального района состоялось торжественное чествование лауреатов муниципального конкурса «Юные дарования Кунгурского муниципального района». Всего в конкурсе приняло участие 49 обучающихся, больше всего заявок поступило в номинацию «Интеллект» – 17. Жюри было нелегко выбрать лучших из лучших, т.к. все претенденты достойны награды. Путем общего решения обучающаяся нашей школы Гамбарова Лиана стала лауреатом именно в этой номинации, благодаря победам в краевой, межрегиональной, международной олимпиадах по татарскому языку и литературе.

Лиане желаем двигаться только вперед к поставленным целям!

Зам.дир. по УВР Муртазина Э.Г.



## Лето - 2018

Вот и закончился учебный год. Для 80 обучающихся 1-10 классов каникулы начались с посещения лагеря дневного пребывания. Хотя погода в этом году не радует нас теплыми днями, нам скучать некогда. В первую неделю мы участвовали в «Весёлых стартах», в различных конкурсах, играх, в интеллектуальной игре «Моя Родина - Россия», посвященной Дню России. Кроме участия в мероприятиях обучающиеся 5-10 классов работают на пришкольном участке.

Надеемся, что посаженные нами цветы будут радовать нас 1 сентября.

Рамазанова Гузьяль, 10 класс



## Акция «Работа над ошибками»

14 июня обучающиеся школы приняли участие в муниципальной акции «Работа над ошибками». В рамках акции было проведено 2 мероприятия, где дети показали свои знания по русскому языку. Для обучающихся 5-10-х классов был предложен текст с орфографическими и пунктуационными ошибками. Из 48 ошибок обучающаяся 8 класса Муртазина Диана нашла 46, она и стала победителем. В начальном звене победу одержали Хаernasов Даниил и Мухатдисова Дина. Также все дети приняли участие в интеллектуальной игре «Знатоки русского языка», где лучшими стали команда «Лингвисты» и обучающиеся 3 класса.

Победители получили свои заслуженные призы, а всем участникам представители Кунгурского телевидения вручили огромный торт.

Учитель начальных классов Мугалимова А.К.



Обучающиеся начальных классов во время интеллектуальной игры «Знатоки русского языка»



Сладкий приз от представителей Кунгурского телевидения «Край ТВ»

Адрес: с.Усть-Турка, ул.Ленина, 19  
Редактор: Кашапова Карина  
Куратор: Нуртдинова Ч.Ф.